

平城区多彩暑期活动助力文旅高质量发展



图为小石子音乐节现场。图片由平城区新闻中心提供

本报讯（记者 邸东芳）马家小村消暑狂欢西瓜节盛大开幕，小石子景区电音音乐节激情飞扬……连日来，平城区以“暑期旅游季”为契机，举办第二届“清凉夏都 醉美平城”系列文旅活动，彰显出平城区独特的历史文化底蕴，“文化古都、清凉夏都、美食之都”魅力四射。

近日，马家小村消暑狂欢西瓜节在白登山街道马家小村太空嘉年华盛大开幕。持续至7月31日的马家小村消暑狂欢西瓜节，每日上午9时前免费入园，多个活动让孩子们在充分感受热烈夏季的同时，通过与家长互动游戏，增进亲子关系。开幕当日，只见许多小朋友在家长的带领下拿着集章卡奔向各个游戏环节，西瓜畅吃台、西瓜套圈游戏、水枪大战，现场成为一片欢乐的海洋。在另外一侧，喜欢安静的小朋友则面对桌子上排列成行的完整瓜皮，拿起画笔为自己制作着一顶顶形态各异的瓜皮帽。家长们在一旁纷纷拍照留念，记录下这美好的瞬间。

在平城区小石子景区，每天下午6时，清凉一夏 醉美小石子 等你音乐节吸引了众多游客前往，现场游客们不仅可以近距离欣赏到电音、摇滚、特技表演等精彩的音乐专场表演，而且还可漫步美食、畅饮等多个功能街区，尽情享受美食，体验乡村民宿。

这是第二届“清凉夏都 醉美平城”系列文旅活动的一个小小缩影。从7月到10月，平城区以“两小一府”为中心，聚焦“农林文旅康”融合发展，在各个景区推出多个活动，如在代王府举办首届甲午文化节；在阳和坡知青大院举办文艺汇演和知青题材微电影拍摄；在马家小村举办暑期消暑晚会，并以“陶”为媒，见证泥土幻化成器，展现北魏鹿苑文创公社品牌价值。与此同时，平城区推出多样文化展示、赛事等群众文化活动，包括广场舞、秧歌舞、旗袍秀等群众文化赛事、第二届“首善平城”篮球联赛、平城剧场少儿才艺大赛等。

平城头条

一条黄线守望一街烟火

本报讯（记者 邸东芳）设置一条黄线，守望一街烟火。近日，针对夏季部分街巷特点，平城区武定街道积极探索适当跨店经营，与广大商家构建“共建、共管、共享”的多元共治新模式，在柔性、智慧的管理中，推动小摊小店经营与城市管理共赢。

进入夏季，市民的夜间消费需求激发了夜经济的活力。针对部分街巷夜间大排档集中、占道经营、乱摆乱放等问题，平城区武定街道以兴和路为试点，从6月起对“适当跨店经营”进行试点，近日进入全面实施阶段。“适当跨店经营”就是该街道综合行政执法队围绕民意、空域、时域等要素，结合“适当管理、灵活施策、柔性执法”工作机制，划定路边黄线，允许小摊小店在黄线范围内进行经营，同时采取“5+1”月度评分制，由执法部门结合适当跨店经营区域的环境卫生、市容整洁、基础设施、秩序良好、绿化美观等五大方面，对经营者进行打分，评分分数最高的商户为优秀。目前，此举已惠及沿街门店28家。近日，武定街道针对6月适当跨店经营工作做出分析总结，并为6月评分第一名的商户颁发了“首善平城 文明商户”光荣牌匾。

社区暑期服务活动丰富多彩

本报讯（记者 邸东芳）举办书法培训、普及家庭心理健康教育、开展少儿公益课……连日来，平城区各个社区结合暑期居民需求，举办多样活动，让孩子们和家长开心、安心度过暑假。

近日，文兴社区携手御龙庭二期青少年心理促进会举办了“家庭教育公益讲座 读懂青春期”活动，邀请心理咨询师围绕“青春的‘叛逆’——理解青春期的孩子”这一主题，深入浅出地讲解家庭教育的重要作用，并从青春期发展特点、青春期沟通、情绪管理等几个方面进行了系统讲解，以案说法，引导家长识别常见的青少年沟通教育误区，改变不合适的教育方式，推进科学教育理念的养成。活动中老师与家长畅谈交流、现场互动，有针对性地解答现场家长的亲子关系问题，居民们各受益匪浅。

趣味运动展风采 凝心聚力勇争先

本报讯（记者 段雨萌）为增强街道文化建设，丰富职工文化生活，促进交流协作，近日，小南头街道办事处举办了“2024平城区小南头街道西谷庄村趣味运动会”。本次运动会集趣味性、竞技性、协作性于一体，设置了袋鼠跳、夹金豆四人接力、摸石头过河、羽毛球双打、四人五五5个团体项目，形式多样、充满趣味。

“治本攻坚三年行动”全面推进

本报讯（记者 邸东芳）强化安全生产，深入推进“治本攻坚三年行动”，近日，平城区安委会对“治本攻坚三年行动”及“秋季防汛工作”等进行了安排部署。

城管部门多措并举做好防汛工作

本报讯（记者 张鑫）为做好汛期安全保障工作，连日来，平城区城市管理局着力落实防汛预案、应急响应、人员安排、隐患排查、险情处置等工作，力促防汛各项工作有序开展。

新华街道开展防汛隐患排查行动

本报讯（记者 张鑫）“目前已经进入汛期，您要留意天气情况和房屋安全，有问题及时和社区联系……”为了切实保障辖区居民生命财产安全，连日来，平城区新华街道办事处组织各社区工作人员、网格员和志愿者开展防汛隐患排查行动。

高龄认证入户办 便民服务暖人心

本报讯（记者 孙露）为进一步落实老年人的社会福利待遇，保证辖区80岁以上的老年人都能及时领取到高龄津贴，近日，平城区新华街道新悦社区便民服务小分队积极入户，帮助辖区内行动不便、子女不在身边的高龄老人提供照片采集服务，进行高龄津贴申领认证。

筑牢禁毒防线 守护无毒家园

本报讯（记者 张鑫）为进一步推进社区禁毒宣传教育工作，强化社区居民群众禁毒、防毒意识，日前，平城区新旺街街道柳港园东院社区联合共青团大同市烟草专卖社中心开展禁毒宣传活动，营造全民禁毒的良好氛围。

“艺术盛宴”进社区 以文惠民聚人心

本报讯（记者 杨显郁）为丰富活跃社区居民文化生活，近日，平城区文瀾湖街道北星社区携手市歌舞剧院，为辖区居民送上了一场“艺术盛宴”，让居民们在家门口欣赏到精彩纷呈的表演。

筑牢禁毒防线 守护无毒家园

社区居民纷纷表示，要牢固树立防毒意识，坚决拒绝毒品，共同参与禁毒斗争，养成健康文明的生活习惯，珍爱生命，远离毒品；同时也要主动向身边的亲戚朋友积极宣传禁毒知识，坚决做到“毒不进家门”，为自己和家人营造一个良好的生活环境。

高龄认证入户办 便民服务暖人心

是日，不少居民早早来到北星社区党群服务中心门前广场，等待演出。市歌舞剧院的文艺工作者先后带来了男声独唱《江山无限》、二人台对唱《拜大年》、二胡独奏《赛马》、女声独唱《盛世欢歌》等节目，一个接一个的精彩表演让观众热情高涨，大家或坐或站，神情专注，遇到耳熟能详的歌曲，有的居民在台下跟着一起唱，现场气氛热烈而温暖。

趣味运动展风采 凝心聚力勇争先

赛场上，参赛人员聚精会神、通力合作、默契十足；赛场外，大家认真观察、总结经验、积极练习。现场欢声笑语、加油声交织一片，不绝于耳，将比赛气氛推向一个又一个高潮。

高龄认证入户办 便民服务暖人心

此次趣味运动会也锻炼了队员们的身心，放松了心情，又强化了团队意识和合作精神。“平时工作很忙，这次运动会既丰富了我们的文化生活，也拉近了同事们的距离，运动完很轻松，很开心。”该街道办事处工作人员刘琪表示。

高龄认证入户办 便民服务暖人心

上门服务不仅解决了拍照的难题，更让他们感受到了社区的关爱与温暖。“社区的服务周到、细致入微，真正做到了为民服务、为民解忧。”年逾八旬的徐先生表示，上门认证拍照看似小事一桩，但体现了社区对老年人的尊重与关爱，彰显出社区的和谐、温馨。

高龄认证入户办 便民服务暖人心

新悦社区相关负责人表示，下一步将继续坚持以群众需求为导向，以群众满意为目标，秉承把服务窗口延伸到群众家门口、把服务送到群众心坎上的理念，做好各项民生保障工作，用更加贴心、方便、快捷的服务为群众送去温暖。